
 
Referat af generalforsamling i Foreningen Kerteminde Kino 

Mandag den 18. marts 2024 kl. 19.00, i Kerteminde Kino 
  

 
1.  Valg af dirigent. 

 Karen Bencke blev valgt som dirigent.  
 
2.  Bestyrelsen aflægger beretning til godkendelse v/Gordon Lees, formand. 
Den 29. årsberetning for Foreningen Kerteminde Kino  
 
Bestyrelsen af Kerteminde Kino består af 4 generalforsamlingsvalgte bestyrelsesmedlem-
mer samt en repræsentant for hver arbejdsgruppe.  
 
Bestyrelsen i det forgangne år var således:  
Søren Sørensen – næstformand  
Else Christiansen – kasserer  
Jette Flinch Nyrop – sekretær  
Anne Marie Bobjerg – repræsentant for repertoire- og pr-gruppen  
Birger Jensen – repræsentant for teknik- og klargøringsgruppen  
Hanne Jensen – repræsentant for café- og kulturgruppen  
Gordon Lees - formand. 
  
Bestyrelsen har haft nok at gøre – for selv om arbejdsgrupperne tager sig af de fleste kon-
krete arbejdsopgaver, er der mange samarbejdsrelationer at passe og mange spørgsmål – 
store som små – som bestyrelsen skal tage stilling til.  
 
Vi har pålagt os selv at drøfte visionen for Kerteminde Kino set i et 5 til 10-årigt perspektiv 
og er nået frem til følgende:  
 

• Kino er en kulturinstitution der opsøges 
• Kernen er film, som folk vil se og i tidssvarende kvalitet (lyd og lys)  
• Kino er kendt for andet end film (fx musik, foredrag mm.) 
• Kino har en levende café, der også besøges uden at se film (i åbningstiden) 
• Det er sjovt at være frivillig i Kino 
• Der ER stadig en Kino i Kerteminde!  

 
Visionen danner grundlag for de beslutninger, vi træffer og de initiativer, vi sætter i gang. I 
den forbindelse har vi udarbejdet en ny velkomsthilsen, som fastlægger de forventninger 
Kino har til arbejdet som frivillig. Brevet indeholder nogle ændringer i forhold til ekstravag-
ter og arbejdet med særarrangementer, hvorfor vi udsender det til alle frivillige.  
 



Vi har også besluttet at arbejde med de udfordringer, vi ser - herunder et vigende antal 
solgte billetter samt faldende medlemsantal og mangel på frivillig arbejdskraft til rigtig 
mange opgaver.  
 
Vi indlægger en pause i generalforsamlingen efter beretningerne, hvor I kan give jeres syn 
på visionen og komme med gode ideer til, hvordan vi tackler udfordringerne.  
 
Bestyrelsen havde erfaret, at flere små og mellem store biografer var blevet pålagt skatte-
pligt. Biografer der vel og mærke blev drevet som foreninger af frivillig, ulønnet arbejds-
kraft ligesom Kerteminde Kino. Flere havde fået store bøder. Vi besluttede derfor at under-
søge, om vi også var skattepligtige – det blev vi. Vi blev bedt om at betale skat fra og med 
2020. Da vi har haft underskud i 2020, har vi endnu ikke skulle betale noget skat, men jeg 
tror, at vi til næste år ikke har mere underskud at trække fra.  
 
Kino er ligesom alle andre virksomheder blevet pålagt, at vores regnskab skal være fuldt 
digitaliseret ved udgangen af 2023. Vi indkøbte derfor sidste år et nyt regnskabssystem 
sammen med en medlemsportal, som vi har implementeret i løbet af året. Regnskabet er 
lavet i det nye system, men da vi først gik over til dette fra 1/7, er regnskabet lavet på den 
måde, at første halvdel er i vores gamle system og resultatet af dette blev så overført i det 
nye. På denne måde skulle vi så ikke føre to parallelle regnskaber. Kino’s revisor har hjulpet 
hele vejen igennem processen, hvilket vi har været meget glade for.  
 
I forbindelse med, at vi undersøgte muligheden for at skifte bank blev vi opmærksomme 
på, at vi kunne få et fordelagtigt tilbud på vores forsikringer. Vi gennemarbejdede tilbuddet 
og har valgt at skifte forsikringsselskab pr. den 1/4 2024. I den forbindelse skal vi have 
alarm på vores operatørrum, og vi vil derfor lave en ny installation af tænd og sluk funktio-
nen, så vi ikke længere skal op i rummet for at starte filmen. Det vil foregå fra salen. Opera-
tørrummet vil blive aflåst, og det vil kun være teknik- og klargøringsgruppen, der har mulig-
hed for at slå alarmen fra. Vi sparer i området af 17.000 kr. årligt på vores forsikringer med 
denne beslutning og får en bedre dækning.  
 
Kino varetager selv ind- og udendørs vedligehold, og vi har lavet flere ting i dette år. Vores 
køledisk gik i stykker, og vi besluttede at bruge lejligheden til at lave bardisken lidt om. Vi 
har nu kun to køleskuffer, men til gengæld meget mere plads til opbevaring. Ombygningen 
ser ud til at fungere.  
 
Vi har endvidere besluttet at ombygge herretoilettet og få lavet et depotrum, hvor vi kunne 
placere vores opvaskemaskine og en masse service med det formål ikke at skulle vaske op 
samtidig med arrangement afviklingen, og at vi heller ikke skal løbe op og ned i kælderen 
for at hente alting. Depotrummet er snart færdigindrettet, og vi er spændte på, hvordan 
det kommer til at virke – det ser fint ud.  
 
Vores tag er gammelt, og vi har været opmærksomme på dets tilstand. Sammen med kom-
munens bygningsansvarlige, fik vi lavet en gennemgang og blev enige om, at vi bliver nødt 
til at få lavet en renovering. Efter en udbudsrunde har vi valgt et tilbud på 130.450 kr. 
Selvom vi skal varetage al udvendig vedligehold, er der en underliggende forståelse af, at vi 
kan søge om tilskud til større renoveringsprojekter. Vi har derfor søgt Kerteminde Kom-
mune om tilskud til tagrenoveringen og kan med glæde konstatere, at kommunen har be-
vilget os 65.225 kr. – det beløb vi søgte om. Vi går i gang med projektet, så snart det bliver 
lidt varmere i vejret, nok om en måneds tid. 
 



Vi er i gang med at forbedre medlemstilgangen, så det bliver nemt at blive medlem af for-
eningen. I den forbindelse har vi afskaffet nogle termer, og vi har derfor ikke længere ak-
tive og passive medlemmer. Alle er nu medlemmer, og dem der også har et arbejde i Kino, 
kalder vi frivillige, og vi ønsker at få set på, om den årlige medlemsaften skal afløses af en 
anden form for medlemsfordel.  
 
For at få gang denne opgave samt medlemsrekrutteringen og i det hele taget få arbejdet 
mere med udfordringen, har vi besluttet at oprette en ny arbejdsgruppe, der udelukkende 
skal beskæftige sig med medlemmerne. Jeg håber, der vil være tilslutning til dette, så vi i 
aften kan få nedsat en ny gruppe. 
 
125 frivillige, 3 arbejdsgrupper og en bestyrelse sørger for at drive Kerteminde Kino til stor 
glæde og gavn for alle, vi kommer i berøring med – ikke mindst vores gæster. Kino er en 
kompleks organisation med mange forskellige opgaver, hvor meget kan gå galt. Jeg ople-
ver, at der ikke er meget der går galt, men når det så sker alligevel, så mobiliseres medlem-
merne og krisen løses. Det er godt gået - tak for det.  
 
Jeg vil ikke gå ind i de enkelte arbejdsgruppers områder, men blot konstatere, at vi går ud 
af 2023 med et overskud på næsten 100.000 på trods af faldende billetsalg og at vores høj-
despringer på 1050 solgte billetter blev ”Når befrielsen kommer”.  
 
Uden engagerede medlemmer og frivillige og arbejdsgruppernes utrættelige indsats, ville 
der ikke være en biograf i Kerteminde. Tusind tak for det.  
 
Det har været et spændende og også et udfordrende år som formand for Kerteminde Kino. 
Tak for støtte og opbakning. Med disse ord slutter bestyrelsens beretning for 2023.  
 
Spørgsmål og bemærkninger: 

• Hvilken bank og hvilket forsikringsselskab har Kino? 
- Danske Bank, som hidtil, og Tryg som nyt forsikringsselskab 

 
• Medlemsportalen 

- forslag om mere intro til medlemsportalen 
- kan den bruges til mere og andet end vi gør i dag? 
- Birger minder om, at der også findes en app til medlemsportalen 

 
Beretningen blev godkendt. 
 
3.  Kassereren aflægger regnskab til godkendelse v/ Else Christiansen. 
Regnskab for 2023 blev gennemgået.  

 
Regnskabet blev godkendt uden bemærkninger.  
 
4.  Arbejdsgrupperne aflægger beretning. 
 
Café- og Kulturgruppen 
Medlemmer i arbejdsgruppen: Hanne Jensen, Lone Krag, Anne Bøjden, Mona Rasmussen 
og Pia Munk. 
 
Gruppen sørger for vagtplan, indkøb til café, rengøring og rengøringsdage, udlejning og 
afvikling af arrangementer, herunder forplejning, fx Marthaaften, Børne MGP, fransk aften 
samt udlån af borde og stole. 



 
Etablering af nyt rum til opvask mv. er taget i brug.  
 
Teknik-, klargørings- og bygningsgruppen 
Medlemmer i arbejdsgruppen: Birger Jensen, Søren Sørensen, Erik Madsen 
 
Gruppen sørger for at downloade film, indhente licens, klargøre show med reklamer og film 
til hver visning, laver aftale om lokale reklamer, udleje af salen samt sørger for al IT/teknik 
samt drift og vedligehold af Kino. 
 
Fremover startes film op sammen med lys i salen og slukkes samme sted. 
Der udsendes præcis info til alle medlemmer når det sættes i værk. 

 
Repertoire- og PR-gruppen 
Medlemmer i arbejdsgruppen:  
PR – Anni Stilling, Thomas Høg Sørensen og Sven Novrup ad hoc. 
Repertoire – Eva Jensen, Erik Madsen, Gitte Lindebjerg og Anne Marie Bobjerg. 
 
Gruppen planlægger Kinos program 1-2 mdr. fremad, booker film, opdaterer spilleplanen, 
hænger plakater op, sørger for annoncer i ugeavisen, plakater, månedsprogram, Facebook 
mv. Herudover samarbejder gruppen med lokale foreninger; Kerteminde Bibliotek og 
Bibliotekets venner. Hertil kommer kontakt med Foreningen Norden, Film Fyn, Foreningen 
af Mindre og Mellemstore Biografer og deltagelse i Filmtræf. Det er gennem disse 
foreninger vi møder andre biografer, der ligner Kerteminde Kino.  
 
I 2023 var der ift. billetsalg stadig lidt eftervirkninger efter corona, ligesom i de fleste andre 
biografer. Det mærkes især på børnefilm. Endvidere har strejke i Hollywood betydet færre 
storfilm. 
 
Top 6 film i 2023: 1. Når befrielsen kommer, 2. Kysset, 3. Meter i sekundet, 4. Synkefri, 5. 
Madeleines Paris og 6. Toves værelse.  Fem ud af seks film er Biografklub Danmark Film, 
som vi har et trofast publikum til. Derfor vises disse som Danmarkspremiere. 

 
Særarrangementer er populære, men kræver en del ekstra arbejde, så alle opfordres til at 
give en hånd med. Der blev arrangeret operaaftener i hele 2023 og det ser ud til, at 
interessen er stigende. Der er også stigende interesse for ”Filmperler”, som er et relativt nyt 
tiltag med aktuelle, smalle film seks gange om året. 
 
Forslag og spørgsmål: 

• Forslag om filmkoncerter. 
• Forslag om flere film for unge, fx ”Drengen og hejren” 
• Spørgsmål om hvordan der vælges film? 

- der vælges ikke efter pris, men efter gode film  
- gruppen drøfter løbende tilbud og forslag   

 
Beretningerne blev godkendt. 
 
Pause - input fra medlemmerne til vision for Kino samt idéer til at øge medlemstallet. 
 



 
Fotos af plancherne efter pausen. Bestyrelsen arbejder videre med forslag og initiativer. 
 
5.  Behandling af indkomne forslag. 

 Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne.  
 
6.  Drøftelse af fremtidige aktiviteter. 
Bestyrelsen foreslår, at de nævnte projekter med renovering af tag mv. gennemføres. 
Kassereren fremlagde budget for 2024.  
 
Spørgsmål: 

• Anvender vi Mobil Pay? 
- det er ved at blive etableret som en mulighed, både ved kassen og ved tilmelding 
som medlem via hjemmesiden 

• Hvornår og hvordan opkræves kontingent? 
- kassereren udsender opkrævning umiddelbart efter generalforsamlingen 
- det kan lade sig gøre at betale ved kassen 
- muligheden for at betale via girokort sløjfes. 

 
Budgettet blev godkendt.  

 
7.  Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter. 

• Valg af kasserer. Else Christiansen modtager genvalg.  
Else Christiansen blev genvalgt.  

• Valg af næstformand. Søren Sørensen modtager genvalg. 
Søren Sørensen blev genvalgt. 

• Valg af 2 suppleanter.  
Karin Kristensen blev valgt. 
Suppleanterne deltager ikke i bestyrelsens møder, men indtræder, hvis der mangler 
et medlem.  
 

8.  Valg af revisorer.  
• Valg af revisorer. Søren Bech Sørensen og Lene Münster-Swendsen modtager 

genvalg. 
Søren Bech Sørensen og Lene Münster Svendsen blev genvalgt.  

• Valg af revisorsuppleant. 
Gitte Lindebjerg blev genvalgt.  
 

9.   Nedsættelse af arbejdsgrupper. 
- Bestyrelsen foreslår, at der nedsættes en ny arbejdsgruppe, hvis hovedformål er 



rekruttering af medlemmer, vedligeholdelse af medlemskartotek, opkrævning af 
kontingent, forslag til medlemsfordele og medlemsarrangementer.  
Arbejdsgruppen blev etableret og Karin Oleján meldte sig. 
Vi søger flere medlemmer blandt medlemsskaren.  
 
- Eksisterende arbejdsgrupper:  
 - Café- og Kulturgruppen 
  Vibeke Hansen og Helle Nielsen meldte sig til gruppen.  
 - Teknik-, klargørings- og bygningsgruppen 
  Ingen meldte sig, men nye medlemmer er fortsat meget velkomne.  
 - Repertoire- og PR-gruppen 
  Ingen meldte sig, men nye medlemmer er fortsat meget velkomne.  

 
10. Valg af medlemmer til arbejdsgrupperne. 
 

Se pkt. 9. 
 

11. Fastsættelse af kontingent. 
 - Bestyrelsen foreslår, at medlemskontingent fastholdes på 100 kr. pr. år. 
 

Forslaget blev godkendt.  
 

12. Evt. 
 
 
Underskrifter 
 
 
Gordon Lees, Formand  
 
 
Jette Flinch Nyrop, Referent  
 
 
Karen Bencke, Dirigent  

 
 


